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Hirdetési dijak előre iizetendök. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Hines adóemelés. 
A loláncolt sajtó — vagyis amelyik 

ilyenjek hirdeti magát, tuduiillik az el-
lenzéki — erős izgatást vitt véghez a 
napokban a kormány ellen. Féktelen 
hangú cikkek azzal ringatták az adózó 
közönséget, hogy a kormány a III osz-
tályú kereseti adónak példátlan, két-
száz—háromszáz százalékos emelése ut-
ján akarja fedezni  az idei költségvetés 
negyven milliónyi többletét. 

Álljunk meg, méltó inegütödéssel, 
mindenek előtt annál a ténynél, hogy 
az az ellenzék, amely a polgárságnak 
ily óriási sérelmét kürtöli világgá, el 
sem ment a költségvetés tárgyalására 
a parlamentbe, ahol segíthetne a bajon, 
ha van, ahol felelősségre  vonhatná a 
kormányt az állítólagos lelketlenségért, 
hanem e helyett a maga lapjaiban, a 
maga közönsége körében igyekszik han 
gulatot kelteni és gyűlöletet szítani a 
kormány ellen. 

Teszi pedig ezt merőben alaptalan 
ráfogásokkal.  Teleszky pénzügyminiszter 
a legutóbbi s a mostani költségvetés 
egybehasonlitásával, positiv számada-
tokkal mutatta ki, hogy a harmadik osz 
tályu kereseti adónak nem az emelé-
séről, hanem ellenkezőleg csupán & 
csökkentéséről lehet szó. 

Már magában véve is képtelenség 
volt az az állítás, hogy a kormány a 
költségvetés 40 milliónyi többletét a 
budapesti harmadik osztályú kereseti 
adó erőszakos fölcsavarásából  akarja 
kihuini, mert hiszen ez az adó 1913 ban 
6,300 000 korona volt, ennek pedig nem 
2 — 300, de még 600 százalékos erno-
léséből sem kerülne ki a negyven milliós 
töblet. 

De a pénzügyi hatóságok egyáltalá 
ban kísérletet sem tettek az adó eme-
lésére, sőt ellenkezőleg nyolcvannégy-
ezer koronával kisebb összegű adóki-
vetést hoztak javaslatba, mint három 
évvel ezelőtt. Az adókivető bizottság 
pedig a polgárságnak oly nagy megelé-
gedésére működik, hogy a felebbezések 
viszonyszáma a három százalékon is 
jóval alul marad, ami érthető, mert a 
biaottság a különben is alacsony összegű 
javaslatot még liuszouuégy százalékkal 
csökkentette, minélfogva  a budapestiek 
harmadosztályú kereseti adója három 
százhatvanezer koronával lesz kevesebb 
az előző évinél. 

Ugyanez a helyzet az ogész országra 
nézve is. A jelenlegi költségvetésben 

ugyanis összes kereseti udó címen öt 
millió négyszázezer koronával kevesebb 
vau előirányozva, mint amennyi a mult 
évi kivetés eredménye volt. Ezt neve-
zem a/.lán lelketlen adóprésnek! 

A költségvetési többlet pedig ugy 
kerül ki, hogy a pénzügyminiszter az 
adóreform  elmaradása folytán  az idén 
számításba vette azt a harminc milliót, 
amennyiben a mult évben kevesebbre 
becsülte az egyenes adók hozadékát, 
abban a feltevésben,  hogy a kincstárra 
nézve kedvezőtlen adóreform  életbo fog 
lépni. Nem adóemelésből hozza ki tehát 
a kormány a költségvetés többletét, 
ha ne in elhalasztásával a koalíciós kor-
mány egy olyan reformjának,  amelynok 
életbeléptetése az államháztartására 
nézve káros lett volna. 

Igy fest  a valóságban a munkapárti 
kormány Hzörnyü merénylete, a bor-
zasztó adóemelés. Ez a vád is éppen 
annyira igaz, mint az a másik, hogy u 
kormány agyouütütte a sajtószabadsá 
got. Nos, az ellenzék agyonütött sajtója 
a legféktelenehb  szabadsággal rémíti és 
izgatja a közönséget az adóemelés mesé-
jével akkor, amikor a száraz valóság 
minden Demostheneanél ékesebb szóval 
hirdeti az adóteher csökkenését. 

— Az e l lenzőknek eddig az volt 
a programmja, hogy a választójog legyeu 
általános, tikos és főképen  k ö z s é g e u-
k é n t i . Most, hogy a vármegye törvény-
hatósága a képviselóválaszlók szavazó 
köreit megállapította s ott igyekezett 
minél több szavazókört alakítani, tehát 
a szavazókért lehetőleg  községen-
kéntivé  tenni,  egyik ellenzéki laptársunk 
elegcdedetlen és nmliciózus. De miért? 
Hisz ez a nagy decentralizatió ellenzéki 
kívánság! Miért nem jó hát? Hizouyo-
sau azért mert a munkapárt javasolta. 

— A közigazgatás államosí-
tása. Sáudor János belügyminiszter a 
készülő közigazgatási reformról  nagy-
szabású beszéddel tájékoztatta a házat. 
Több mint két órás beszédben vázolta 
városaink nehéz agyagi helyzetét és 
kijelentette, liogy a közigazgatás lehető 
egyszerűsítésével igyekezni fog  a váro-
sok olyan típusát megteremteni, mely 
mellett az adminisztáció olcsóbb lesz 
és akkor megtarthat lesz a városi szer 
vezet olyan kisebb varosoknál is. melyek 
túlságos anyagi megterhelés folytán  a 
legutóbbi időben községekké akartak 
visszafejlődni.  Igen részletesen fejte-

gette a belügyminiszter a községi ad-
minisztráció készülő relormját, hangoz-
tatván aunak a szükségét, hogy minden 
iutézkedésuél a község anyagi ereje 
mérlegeltesBék. A jegyzőket a minisz-
ter a jövőben is elsősorban és főkép-
pen községi tisztviselőknek akarja meg 
tartani, hatáskörüket pedig böviteni. — 
A készülő vármegyei reform  alapelve, 
hogy reformáljuk  a vármegyében azt, 
ami a modern kor igényei szerint refor-
málandó, de ragaszkodjunk ezen ősi 
nemzeti intézményhez mindabban, ami-
ben ez az intézmény modern életviszo 
nyok közt is megleheti a magyar nem-
zetnek azon szolgálatokat, melyeket egy 
évezreden át tott. Ezért a kormány a 
vármegyét fenutartani  és uj modern 
alakba átformálni  akarja. Hangoztatta 
a miniszter, hogy a jelenlegi közigaz-
gatási tisztviselői kar lelkiismeretesen 
végzi kötelességét, uem azért kell hát 
reform,  mivel a tisztviselői kar nem 
volua megfelelő,  de a megyei tisztvi-
selői karnak is meg kell adni az álla 
mositás úeretébeu létfentartásának,  — 
előrehaladásának eszközeit. A vármegyei 
közgyűlés megmarad régi szervezeté-
ben, régi jogaival, megmarad alkot-
mány védolmi joga, felirati  joga, az auto 
uotn szervek megválasztásának joga és 
szabalyrendoletalkotási joga. A válasz-
tójogi törvényben érvényesülő demok-
ratikus irányzat bevonul majd a vár-
megyébe is, do a virilizmus intézménye 
is fennmarad.  A közigazgatási bizottság 
fontossága  növekedni fog,  mert a minisz-
ter igeu találóan utalt arra, általános 
helyeslés mellett, hogy ez az intézmény 
kitűnően bevált. Sándor János joggal 
utalt rá, hogy ő maga a vármegye 
intézményének szeretetében, a várme-
gye szolgálatában nőtt fel,  az adminisz-
tráció minden részletét alaposan ismeri 
és előadása után a Ház minden tagja 
meg volt róla győződve, hogy az a 
reform,  melyet Sándor János készít, 
nemcsak modern és a kor követelmé-
nyeinek megfelelő  lesz, hanem a ma 
gyar közigazgalásuak olyau életképes 
valfaja  lesz, mely az ős magyar talaj-
ból uőtt ki. 

Törvényhatósági közgyűlés. 
Vármegyénk törvényhatósága rendes tava-

szi kozgjúleset folyó  hó 12-én tartotta meg 
Uyalókay Sándor főispán  elnöklete alatt. 

A közgyűlés népes volt, a bizottsági tagok 
esakue.n 200-an jelentek meg. — Ennek ok i 
részben a központi választmanyuak névszerinti 
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titkos szavazás utján való megalkotása, rész-
ben pedig a két aljegyzői állás betöltése volt. 
A gyűlés mindvégig zajos, néhol viharos volt. 
Ennek oka azonban már nem annyira a tár-
gyalásra felvett  ügyek fontossága,  mint inkább 
a bizottsági tagoknak tisztán politikai, egy-
mással szemben ellentétes hangulata volt. — 
Igen szépen lehetett a legtöbb esetben konsta-
tálni a helyeslésekből és a szavazásokból, 
hogy a meggyőződés esakuem mindenütt e 
szerint alakult ki. ültnek köszönhető nz az 
eredmény, hogy talán voltak olyan álláspon-
tok, a melyek a központ felfogásával  szemben 
helyesek lehettek, de éppen a folszóllamlások 
politikai ize tette azokat az eredmény szent-
pontjából értéktelenné. Ha a felszolialásuak 
az ize pártoskodás, s e mellett pártszerűleg 
foglal  állást a támogatók esoportia, akkor 
misem természetesebb, mint az, bogy a véde-
lem is felveszi  ezt a jelleget, s nem akarván 
pártszerü győzelmeket engedélyezni, igen sok-
szor olyan kérdésekben sem enged, a mely-
ben talán annak helye lenne. Ezért nem sza-
bad a napirendre tűzött kérdésekbe belevinni 
a politikai látszatot, és a felvonulás-szerű 
állásfoglalást,  mert ilyenkor az eredmény az, 
hogy az erósebb párt gondolkodás nélkül sza-
vaz le minden ellen indítványt. Ilyen formán 
történt ezen a gyűlésen is, hogy az ellenzék-
nek egy pár komolyabb, megfontolást  érdemlő 
propozieiója sikertelen maradt, mert a színe 
ellenzéki volt, a nagy munkapárti többség 
pedig ellenzéki színezetű győzelmeket enge-
délyezni aem akart. 

A közgyűlés ritkaságszámba menöleg esti 
7*7 óiáig megszakítás nélkül tartott, s még 
a legutolsó tárgynál 55—60 tag szavazott. 

* tárgysorozat rendjén, mint fonto.iabb 
kérdétek a következők kerültek tárgyalásra. 

A közgyűlés megnyitása után Gyaiókay 
Sándor föispáu  emelkedett hangú beszédben 
emlékezett meg Őfelségéről  tartós betegségé-
ből való felgyógyulása  alkalmából, úgyszintén 
Ferenc/ Ferdinánd királyi fenségéről  50. ik 
születésnapja alkalmából s indítványozta, hogy 
a vármepye törvényhatósága hódoló felirattal 
üdvözölje éket. A közgyűlés az indítványokat 
egyhangúlag fogadta  ol. 

Fejér Sándor alispán előterjesztette al 
páni jelentését, a melyet â közgy ülés kinyom-
tatni határozott. 

Dr. Gaal Endre elöailó terjesztette eló a 
belügyminiszter ur rendeletét a kepviselő 
választási szavazókörök megállapításáról, t 
melyet Pál Lajos cs Vákár 1'. Artúr, valamiut 
előadó hozzászólása után a közgyűlés egy 
hangulag elfogadott.  Lapunk mult számában 
ismertettük ezen beosztást, a mely határozattá 
is emeltetett. 

Az utaknál kimondotta a törvényhatóság, 
hogy az uzvölgyi utat a b kási ut befejezte 
után kiépítteti, s a kászonjakabfalvi  fürdői 
utat a törvényhatósági utak közé felveszi. 

Szabályrendeleteket alkotott a vármegye a 
községi erdők rendtartásáról, a községi vadá-
szati jog értékesítéséről, a kéjelgésrőí éa a 
tűzrendészéiről. 

A tiszti nyugdíj választmány javaslatai 
alapján kimondotta a közgj ülésen Szász Gyula 
megyei aljegyző, lialás Dénes iroda igaz-
gató és Péter István várnagy nyugdíjazását. 
Özvegyi nyugdijat adott Puskás Adoifné  és 
dr. Mülfay  Endrénének. 

A központi választmány tagjai megválasz-
lásánál ismét erős harcba ment a független-
ségi párt a munkapárttal, ezúttal azonban még 
súlyosabb vereséget szenvedett, mint decem-
berben. Nagy többséggel megválasztanak dr. 
Ady Endre 129, Köllö János 100, dr. Márton 
László 98, Wellman Géza 102, T. Nagy Imre 
102, Bartalis Ágoston 101, dr. Ujfalusi  Jenő 
99, Mikó Bálint 101, dr. Sándor üyula 102, 
dr, üaal Endre 100, Pállfy  András 101, dr. 
Sándor üábor 100, dr. Benke Antal 99, Élllies 
Zsigmond 98, dr lmecs János 101, dr. Színi 
János 97,. Lázár Miklós 98, dr. Bocskor Béla. 
100, dr. Elthes Gyula 102, dr. Tíltscher Ede' 

96, c* . Nóvák Albert 98, dr. Fejér Antal 102, 
dr. üyörgypál Domokos, 78, dr. Daradics 
Féliy 100, Zakariás Lukács 98 és dr. Nagy 
Béni 102. Az ellenzéki jelöllek közül a leg-
több szavazatot nyeri is csak 37 szavazatot 
kapott. . 

A tárgysorozatban szereplő tisztviselo-vá-
laszlások nagyobb harc nélkül, gyorsan veget 
érlek. Aljegyzőknek Domokos Sándor es tröss 
József  egyhangúlag választattak meg, szolga-
lmak lettek Fejér György 133, Kovács Árpád 
108 szavazattal. Szavazatot kaptak meg dr. 
Sípos Lázár 32. Szemere László 1. 

A magánjavak ügyeinél a segélypénzek és 
ösztöndíjak adományozásáról szabályrendeletet 
alkotott a vármegye, a melyet legközelebbi 
számunkban fogunk  ismertetni. Itt csupán azt 
kívánjuk megjegyezni, hogy ezen szabályren-
delettel mintegy háromszorosra emelkedett lel 
a kiosztásra kerülő pénzek összege. 

A Vigadó átalakítását az Antul és Neraec 
tervei alapján kimondotta a törvényhatóság. 
Ezzel az átalakítással a Vigadó nagy részben 
erdészeti hivatalokká alakittatik át. Ugyanott, 
említjük meg, hogy Csíkszereda városban a 
jelenlegi földmivesiskola  telken a vármegyo 
kulturális szükségleteinek kielégítésére egy uj 
palota építését mondotta ki, a melyben egy 
modern színház, bál és koncert te:em, uri 
kasziuó, muzeum és könyvtár lesz elhelyezve. 

Az építendő uj kórház ügyében a magán-
javak telket adományozott, s a kórház épí-
tésének tervpályázatát a Jendrásik dr. prog 
rammja alapján a vármegye alispánja már a 
legközelebb ki fogja  hirdetni. 

A községi ügyek tömegéi a közgyűlés kevés 
felszóllalás  után változatlanul nz előadói javas-
latokkal fogadta  el. 

Becze Antal 1842-1913. 
(A Gazdasági KgyesMet 1014. mái. 13-iki évi köxgyil 
léséu elmondotta: T. Nagy Imre kir. tanácsos 

egyesületi titkár.) 
Mélyen tiszteit Közgyűlés 1 

Letelt a gyászév, melyet egyesületünk mull 
évi közgyűlése Becze Antal elnökünk emléke 
zetére szentelni határozott. Az ó nevéhez és 
működéséhez füzódő  emlékezetünk ma is oly 
eléuk, mint a váratlan csapás első percében, 
mert ót egy év múlva is épen oly fájó  emlé-
kezettel kell nélkülöznünk. 

Ez az arckép, melylyel az ó halhatatlan 
érdemeit megörökíteni szándékozunk, csak 
kegyeletünk emléke marad addig, mig a min-
den anyagot megemésztő idő azt megengedi. 
Pedig az ó élete és működése egyesületünk 
életében örök éivényü kell legyen, mer. 30 
esztendeig volt vezérünk és elnökünk. A köz-
ügyek vezoléséuek szentelt ezen hosszú idó 
összeforrasztotta  az ő törekvéseit és szándé-
kait a mi törekvéseinkkel. Nem csoda, ha most 
uelküle azon töprenkedünk, hogy az ö br ;yo-
mányainak méltó irányát megtaláljuk és el ne 
tévesszük. 

Kítka halandónak adatott, hogy egész éle-
tének nagyobb teszót a közügyek szolgálatá-
ban mint vezető tölthesse. Becze Antal ezen 
kiválók közé tartuzott, ki nemcsak hivatalában, 
de a társadalom minden közirúnyu tevékeny 
ségébeu v zetett oly vaserüvel és hajthatatlan 
akarattal, mely csak a kiválók erénye szokott 
lenni. Elénk judiciumával és erős logikájával 
meggyözhetetlen volt mindenütt, hol eljárni 
kellett. A kötelességtudást majdnem túlhajtotta, 
mikor hivatalában azok munkáit is elvégezte, 
kik azt elvégezni hanyagok, vagy nem elég 
lelkiismeretesek voltak. A természetével járó 
zárkózottság tekintélyt biztosított, azok előtt, 
kik ismerték s tudták róla, hogy egy nyílt, 
őszinte jó barát, önfeláldozó  családfő  és a haj 
han résztvevő kebelt takar a nem mindenki 
előtt egyformán  zárkozott férfias  természet. 
Hogy is nevezhetnék zárkózottnak azt, aki 
szórakozásra szánt idej i ben lyrai Torseket, sót 
színdarabokat irt? A hetvenes években a Vad-
nay Károly által szerkesztett .Fővárosi Lapok"-

bau, melynek hasábjai abban az időben csak 
a kiváltságos tehetségek elölt nyíllak meg, 
gyakran jelentek meg költeményei. Ezelőtt alig 
néhány évvel népszínművet adott át nekem 
elolvasás végett. Elolvasás után visszakérte és 
eltette iratai közé, nekem pedig megtiltotta, 
hogy arról tudjak. A vármegye régi levéltárá-
nak okmányait és adatait csak ó egyedül ismerte 

a székely nemzet történetének megírásához 
Dr. Szádeczky Lajos által előkészített .Székely 
oklevéltár" kötetei részére ő dolgozla fel  a 
közölt okiratokat, valamint ö dolgozta a „Pallas 
uagy Lexikonnak' Csikvármegye történetét 
illető részét. Állandóan kutatott ós dolgozott 
Csikvármegye politikai és társadalmi történe-
tének megírásán. Kötetre menő munkát hagyott 
hátra ezen feljegyzésekből. 

Midőn ezelőtt két évvel Csikvármegye 
monográfiájának  megírásáról és kiadásáról volt 
szó, ó volt a legelső jelentkező, ki munkássá-
gát készséggel felajánlotta  s a hivatalos vár-
megye történetének megírását elvállalta, sőt 
többször jelezte, hogy ő már ezen munkával 
készen van. Hogy mi történt és 1'og történni 
az általa egy emberöltőn gyűjtött és irt mun-
kálatokkal. azt el nem bírálhatjuk, de a köz-
érdek azt kívánná, hogy azok kózkincscsé val-
junak. Csak a helybeli lapok szerkesztői tud-
ják, hogy azok hasábjain hányszor szőiall meg 
az országos politikai nézetek tolmácsolására, 
mert közleményeit rendesen névtelenül szokta 
elárulni társalgás közben s mindig emlékeze-
tesek maradnak az ilyou alkalmakkor felme-
rült eszmecserék folytáu  röviden nyilvánított 
szentenciái, a melyekre elszokott hallgatni 
miuilen ellenérvelés s e) volt döntve a kérdés. 
Mikor valaki állításának támogatására törvé-
nyekre avagy rendeletekre hivatkozott, rövi-
den szólalt meg az ő nagy esze és éles judi-
ciuiua: olyan bolond törvény, vagy rendelet 
nincs és uem lehet — mondta, — mert a tör-
vényt okos emberek írták s azt okosau keli 
érteni és magyarázni. 

Egyesületi ügyeinknek felfolé  való képvi-
seletében nem igen tud'unk a grata persona 
kellemesebb helyzetébe jutni, mert felirataink 
leplezetlen nyillsággal tartalmaztak bírálatot 
az intézmények és eljárások felett.  Ebez képest 
hódolatos kéréseinket éa felterjesztéseinket 
önérzetesebb és nyiitabb hangon tolmácsoltuk, 
mert felfogásainkat  őszintén kellett képvi-
selnünk. 

N'epünk véralkatát és vele született termé-
szetét, h jlamait senki sem ismerte nálánál 
jobban, líhez mérten, soha sein titkolta, hogy 
ugy hivatalos eljárásban, mint társadalmi érint-
kezéseiben leginkább az absolut rendelkezé-
sekkel lehet boldogulni. Innen van, hogy ren-
delkezéseiben nem a törvény tiltó paragrafusai 
voltak idézve, hanem egyszerűen és röviden 
uz volt mondva, hogy : .nem szabad." 

Midőn ezelőtt évtizeddel a birtokrendezések 
törvényhozási intézkedéseire nézve nz előző 
lépések tétettek s e célból kérdőíveket kellett 
kiöltoni, ö irta bele egyik kérdöpontra felele-
tül, hogy a Székelyföldre  nézve a kötelező 
tagosítást ós birtokrendezéat kell kíinondaui. 
ilyképen megazüuik minden ellenállás s a birtok-
rendezések a legnagyobb nyugalommal és a 
legrövidebb idó alatt lesznek végrehajthatók, 
inert a mi népünk ellenállás nélkül meghajlik 
a „nem szabadinak, de hajthatatlanul ellen-
áll annak, a mi szabad. Hogy igaza volt, azt 
évtizedek tapasztalatai már is beigazolták s 
hovatovább be fogják  igazolni. 

Egyesületünk évkönyveiben ismeretesek 
azou törekvései, melyekkel az erdélyi feliéi-
marha kizárólagos tenyésztését mondhatnám 
fanatikui  erélylyel védelmezte s ebben oly hajt-
hatatlan volt, hogy ezzel szemben a legma-
gasabb helyről jövő mindeu kísérletet nemcsak 
hibáztatott, hanem annak minden telhető módon 
ellen is állott. Azt tartotta és hirdette, hogy 
lm nekünk itthon sikerül megvédelmezni a mi 
ősi fehér  marhánkat, majd eljó az idó, mikor 
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a magyarországi uradalmak hozzánk fognak 
jiinui járraas ökörért s akkor ugy adjuk, ahogy 
«Varjuk. Mikor e felett  vitatkoztunk, röviden 
azt mondta: ha más vármegye bolond, nem 
muszáj uekiink is bolondoknak lenni, mert a 
mi népünk kezébe csak a fehér  marha való 
Nem tudhatjuk, hogy e jóslata iniként fog  való-
sulni, annyit azonban máris látuuk, hogy a 
fehér  marha ára emelkedik H egy-egy tenyész-
bika ára már a 3000 koronát is eléri. 

Évi közgyűléseinken mondolt oluiiki beszédei 
egy-egy irányító programmot foglaltuk  maguk-
ban, melyek mindig a ini társadalmi és elei-
viszonyaink, valamint mezőgazdasági állapo-
taink talaján gyökerezve, mentek voltak a nagy-
hangú akarás és klaeredményü ujitások han-
goztatásától. 

Három évtizedes együttműködésünk alatt 
egyetlenegyszer láttam habozui, mikor egy régi 
intézmény megszüntetéséről és egy újnak be-
állításáról volt szó. Kelszólalásaban kifejezést 
adott a régi intézmény jól betöltött hivatása 
elismerésének s kételkedve fogadta  az ujitás 
iránti reményeket erős kikötéseket hangoztatva 
a vármegye autonom jogainak elismerése mel-
lett. Messze jövőbe való mély belátásának és 
aggodalmainak akkor is igaza volt. 

Egyesületünk hálás kegyeletének csak egy 
porszemnyi részét kívánja leróni azzal, hogy 
arcképének megörökítésével emlékezetét hálá-
sén tisztelni elhatározta s ezzel azon hazafiúi 
kötelességének is akart eleget teuui, hogy az 
elhunyt veaérférfiunak  a mi ügyeinkért három 
évtizeden keresztül önzetlenül végzett tuuuká 
ját hálásan elismerje. Az ó nagy emlékét azon-
ban nemcsak mi, de egy egész vármegye tár-
sadalma és az egész Székelj főid  népe van 
köte'ezve kegyelettel megőrizni. 

Életrajzi adatai szerint 184:1 január 3-án 
Csikszentmártonon száletett, régi székely nemes 
családból. Ősei 1450-bnn V. László királytól 
nyerték cimeres leveliiket, mely 1098 bnn fejc-
delmileg megujittatott. A középiskolát Csik-
soinlyón és Székelyudvarhelyen, a jogot Maros-
vásárhelyen ós Kolozsváron végezte. Birui és 
ügyvédi vizsgát 1871 ben tett. Ügyvédjelölti 
gyakorlatot néhai nagynevű üecző János iro-
dájában folytatott,  A kir. bíróságuk szervezé-
sével Kézdivásárbelyen, majd Uyergj é.szcnt-
miklósou volt egyesbiró. A honvédség felállí-
tásakor, mint szabadságolt állományú honvéd-
huszár tiszt egyike volt a legelső jelentkezők-
nek. 1872—1876 ig a csíkszeredai választó-
kerület országgyűlési képviselője volt. Azután 
ügyvédi gyakorlatot folytatott  és a vármegye 
tiszti ügyésze lett s mint ilyen 1882. május 
25-én választatott a vármegye alispánjának, 
mely állását 1900 ban történt nyugalomba 
vonulásával hagyta oda. 1889-ben a közügyek 
terén szerzett érdemei elismeréseül 0 felsége 
a 111. oszt. vaskoronarend adománjozásával 
tüntette ki. 

Gazdasági egyesületünk közgyűlése 1883 
augusztus 13 án választotta először elnökké s 
azóta tízszer megujuló cikluson mindig egy-
hangú bizalommal helyezte őt az e'uöki székbe. 

1913. óv március 18-áu hagyott itt minket, 
épen azon évforduló  napján, mikor Sándor 
napi névnapi kedélyes versét évről évre köze-
lebbi ismerőseinek és rokonainak fel  szokta 
olvasni. Az isteni gondviselés épen azon napon 
zárta le ajkát, melyen évről-évre a legvígabb 
nótát szokta zengeni. 

Mély megilletődéssel állunk most arcképe 
előtt, mert ő megadta magát és megtért az 
ö Istenéhez, kinél egyedül van nyugalom. — 
Testét az anyaföld  kivánta magához, lelke 
elszált és felemelkedett  az isteni trónus zsá-
molyához, honnan őrködve fog  alátekinteni, 
hogy nekünk, kik még itt maradtunk éi sze-
retteinek, kikért egy bosszú élet küzdőimét 
szentelte, botorkáló lépteit kormányozza. Azért 
született, hogy ebbe a mi kicsinyes társadalmi 
életünkbe az öibizalom erényét felkeltse  s 

azért élt, hogy ezen önbizalom megerősítésé-
ben előljárjon és vezessen. 

Csikvármegye gazdatársadalmát harminc 
évig vezette és irányította. — Azok a hideg 
rögök, melyek az ó porait végleg elzárták a 
mi szemünk elől, egy példás, puritán élet ősi 
típusát zárták el. F.z az élet megujul a mi 
hálás emlékezetünkben s az eszmék, melye-
ket közöttünk elhintett, ki lúgnak kelni majd 
az uj nemzedékek javára. 

Az a félelmes  okosság, nz az Istentől 
ajándékozott komoly lelki erő, mely minden 
közdologban az o hajthatatlan akaratát ve-
zette, mindig imponálni fog  nekünk az emlé-
kezetben s irányítani fogja  munkásaágunkat, 
de a felett  keseregnünk lehet, hogy a vet -
rán erényeknek ilyen pátriárkái dőlnek ki 
sorainkból és könnyet hullathatunk a miatt, 
— hogy ezek sora egyre gyérül a maholnap 
kifogy. 

A mai nemzedék hétköznapi szeretetének 
vonzalmát nem a nagy és közcélok iránt való 
vas törekvés és lelkes munkálkodás, hanem 
az elnézések és kedvezesek mértéke bizto-
sítja, mert az egyéni baezou nélkül való Ön-
zetlen munkások sora kifogyott  s ma holnap 
csak legendák fognak  azokról megemlékezni. 

Az ö képe a legendás alakok emlékét 
örökíti meg s állandóan inteni és figyelmez-
tetni fog,  hogy mindazok, kik e vármegye 
gazdatársadalmának érdek-it lesznek hivatva 
szolgálni, az ö példáján lelkesüljenek és azt 
kövessék ! 

Bánatos özvegye, családja és uuokái töröl-
jék le könnyeiket azon közrészvét kendőjével, 
mely az ó fájdalmuk  enyhítésére szolgál, mert 
akit ők elvesztettek, annak elmúlásán való 
fájdalomból  részt kér ê y vármegye egész 
gazdatársadalma. 

Emléke világítson nek.ink, példája fétiyes-
kedjék örökre I 

Májusi menetrend. 
A magyar királyi államvasutak vonalain és 

az általuk kezelt magánvasutakon folyó  évi 
május hó 1-én a nyári menetrend lépett életbe, 
mely a jelenleg érvényben levő téli menet-
renddel szemben a következő lényegesebb vál-
tozásokat tartalmazza: 

A nagy becskerek—pancsovui  vonulon a 
6263. sz. vonat Antaltalvától Nagybecskerek 
bégapartig a délutáni órák helyett a hajnali 
órákban fog  közlekedni 2667. szam alatt iudul 
Antulfalváról  reggel 4 ora 55 perckor, érkezik 
Nagybeeskerek-bégapartra reggel 7 óra 21 
perckor. 

A cegléd-kupai  korácsmajori  vonalon 
a 7309. es 7310. sz. vonat Gerje és Kupai 
Kovácsmajor között mintegy másfél  órává; 
korábbra fektetve  május 1-tói október 31-ig 
ismét forgalomba  helyeztetik. 

A kiskunlelegyliutii-orosházai  vonalon. 
a 4403. sz. vonat Szentesre d. u. 5 óra 30 
perc helyett már d. u. 5 óra 23 perckor érko-
zik és onnan este 6 óra 39 perc helyett már 
d u. 5 óra 35 perckor indul, Kiskunfélegyhá-
zára pedig este 8 óra 10 perc helyett mái-
este 6 óra 58 perckor érkezik, ahol közvetlen 
csatlakozást talál a 717. sz vonathoz Buda-
pest felé.  Orosháza-tJailoros, illetve Gyopárosi 
fürdő  között az előző éveköfen  közlekedett 
idényvonatok közöl a 4411., 4412., 4413., 4414. 
4419., 4419., 4420., 4421, 4422. számúak ismét 
forgalomba  helyeztetnek, a 4415. és 4410. sz. 
vonat teljesen megszűnik, a 4417. és 4418 
sz vonat pedig csak vasár- és ünnepuapokon 
közlekedik. 

A mezőtúr—mezőhegyesi  vonalon a 
szarvasi és mezőtúri országos vásárok napjain 
közlekedő 4622. és 4<;24. sz. vonatok meg 
szűnnek. 

A temes-vár-józsef'.  írós—nagy szentmik-
lósi vonal >n Lovrintól Nagyszentmiklósi egy 
uj vonat helyeztetik fo:  .alomba, indul Lovrin-
ból reggel 5 óra 30 , rckor, érkezik Nagy-
szentmiklósra reggel 6 irakor. 

A szabadka-bosny  brodi  vonalon Bos. 
Brodtól Vinkovcéig eií) uj vonat helyeztetik 
forgalomba,  Indul Bos Brodból d. u. 12 óra 
50 prerckor, érkezik Vinkovcéra d. u. 3 óra 
89 perckor. 

Az india—vinkovezei  vonalon a 7312. sz. 
vonat, uj 7310. szám alatt, Indiáról d. e. 10 
óra 3«) perc helyett már d e. 9 óra 40 perc-
kor indul és Mitroviczára d. u. 12 óra 04 p. 
helyett már d. e. 11 óra 20 perckor érkezik. 
A 7305/7311. uj 7305. sz. vonat Vinkovcéről 
d. u. 12 óra 20 perc helyett csak d. u. 1 óra 
20 perckor indul es Indiára d. u. 5 óra 18 
perc helyett 5 óra 30 perckor érkezik. A 7303. 
sz. vonat Vinkovcéről d. u. 4 óra 47 perc 
helyett már d. u. 4 óra 36 perckor indul ós 
Indiára este 8 óra 37 perc helyett már 7 óra 
47 perckor érkezik, ott csatlakozást nyer az 
uj 909. sz. vonathoz Budapest Bécs felé.  A 
7308. sz. vonat Indiáról «jjel 9 óra 57 perc 
helyett csak éjjel 10 óra 32 perckor indul s 
igy felöleli  a Belgrád felől  ejjel 10 óra 27 
perckor Indiára érkező 911. sz. vonat csatla-
kozását. 

A siklós  kiskőszegi  vonalon a 8314. sz. 
vonat Miklósról d. e. 10 óra 16 perc helyett 
d. u. 1 óra 5 perckor indul és Baranyavár-
I'álmonostorra d. e. 11 óra 57 perc helyett 
esak d. u. 2 óra 40 perckor érkezik, onnan 
Kiskőszegig a jelenlegi menetrend marad ér 
vényben. 

A Siklós—barcsi  vonalon Siklós—Har-
kányfürdö  között 3 uj vonatpár helyeztetik 
forgalomba. 

A pecs—miholjaci vonalon l'écs—Har-
kányfürdő  között egy uj vonatpár helyeztetik 
forgalomba. 

A szeged—rókus  — ujdombovári  vonalon 
a 5420. sz. vonat Bátaszékröl d. e. 11 óra 05 
perc helyett már reggel 7 óra 38 perckor indul 
s igy közvetlen folytatását  képezi a Szabadka 
felöl  oda reggel 7 óra 28 perckor érkező 5416. 
sz. vonatnak, Ujdombovárott pedig csatlako-
zást nyer az 1901., 1002., 5904. és 1910. sz. 
vonatokhoz Budapest, Fiume, Jutás—Győz felé. 

A szeged-rokus—zentai  vonalon egy uj 
vonatpár helyeztetik forgalomba  6603 — 6604. 
szára alatt, indul Szeged Uókusról este 6 óra 
20 perckor, érkezik Szeged-Kókusra éjjel 11 
óra 45 perckor, az uj vonatpár Zentán csat-
lakozást nytr Jbeese és Szabadka felé. 

A budapest  keleti  p. udvar—zimony— 
belgrádi  vonalon a 905 és 906. sz. gyors-
vonat Újvidék—Belgrád között megszűnik, a 
906. sz. vouat Budapestről reggel 7 óra 10 
pr-rc helyett már 6 óra 50 perckor indul, Új-
vidékre pedig d. u. 12 óra 20 perc helyett 
már d. e. 11 óra 46 perckor érkezik, e vonat 
Nugyfényen  feltételesen  megáll, a megállás 
Kelebián azonban megszűnik. A 909. sz. vouat 
Belgrádból d. u. 3 ora 43 perc helyett csak 
este 6 óra 30 perckor iudul, Budapestre mind-
amellett ugy mint most reggel 5 óra 45 p. kor 
ó kezik, a vonatnál Dümsöd—Budapest-Ferenc-
vároa között a felszállás  nincs megengedve. 
A 912 sz. vouat Budapestről éjjel 11 óra 15 
perc helyett csak éjjel 12 óra 05 perckor 
indul, Belgrádba azonban d. u. 12 óra 04 perc 
helyett már d. e. 10 órakor érkezik. A 909. 
és 912. sz. vonatok menetrendjének módosí-
tása következtében uj közvetlen összeköttetés 
lé:e ül egyrészt Konstantinápoly, Saloniki, 
Belgrád, Budapest, másrészt Budapest, Bécs, 
Müuchen, l'bris között. A 913. sz. vouat Sza-
badkáról reggel 4 óra 50 perc helyett csak 
reggel 5 óra 28 perckor indul, Budapestre 
mindamellett d. e. 9 óra 55 perc helyett már 
d. e. 9 óra 25 perckor érkezik. A 917. számú 
vonat Kunszentmiklós Tassról reggel 4 óra 21 
perc helyett, már reggel 3 óra 30 perckor 
indul és uem Budapest-Józsefvárosra,  hanem 
Budapest krleti p. udvarra jár be, ahova reg-
gel 5 óra 20 perckor érkezik. A Budapestről 
Kunszentmiklós—Tassra este 6 óra 05 perc-
kor induló 920 sz. vonat megszűnik. India 
Belgrad között egy uj vonatpár helyeztetik 
forgalomba  923 924. szám alatt, indul Indiá-
ról d. e. 9 óra 30 perckor érkezik Indiára 
este 6 óra 08 perkor, az uj vonatpár forga-
lomba helyeóése a 909. és 912. sz. vonatok 
menetrendének módosítása folytán  vált szük-
ségessé, hogy indián a 7301. es 7304. száinu 
vonatokhoz elveszett csatlakozás Belgrad, 
Zágráb, Fiume között fenntartnssék. 

A zombor—szond—gombosi  vonalon a 
6213. sz. vonat Zomborból d. u. 12 óra 11 
perc helyett csak d. u. 1 óra 30 perckor indul 
és Gombosra d. u. 2 óra 50 perc helyett csak 
d. u. 3 óra 56 perckor erkezik. 

A 6zabadka  - óbecsei vonalon a 4303. az. 
vonat Újvidékről reggel 4 óra 32 perc helyett 
már reggel 4 urakor indul, Zeutára d. e. 8 
óra 58 perc helyett már reggel 7 óra 47 perc-
kor, Szabadkára pedig d. e. 11 óra 4 perc 
helyett mar d. e. 9 óra 39 perckor érkezik, 
ily módon nemcsak a zentai iskolákba járó 
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gyermekek részére válik alkalmassá, hanem 
Szabadkán a délelőtti vouatcsoporthoz is köz-
vetlen csatlakozást nyer. Szabadkáról O becsé re 
egy uj vonat helyeztetik forgalomba  4312. 
szaru alatt, indul Szabadkáról a d ilelótti vonat-
csoport bevárása után d. e. 11 óra 05 perckor, 
érkezik Zentára d. u. 12 öra 55 perckor, indul 
Zentárói d. u. 1 öra 20 perckor s ily módon 
alkalmas lesz a zentei iskolákba járó gyer* 
mekek hazaszállítására. Obecsén folytatást 
nyer az ugyancsak 4312 szám alatt korábbra 
fektetett  4304. sz. vouatban Vaskapu—Titel— 
Újvidék felé.  A 4305. sz. vonat Újvidékről d. 
u. 4 óra 53 perc helyett 4 óra 44 perckor 
indul, Óbeesére pedig este 7 óra 31 perc 
helyett már este 7 óra 11 perckor érkezik, 
w»becséről e vonat forgalma  Szabadkáig ter-
jesztetik ki, ahol csatlakozást nyer a 1212. 
sz. vonathoz Bos. Brod—Sarajevo és az uj 
1)09. sz. vonathoz Budapest felé.  A 4301. sz 
vonat az iskolás gyermekek érdekében, Sza-
badkára d. e. 8 óra 30 perc helyett már 7 
óra 45 perc:or fog  érkezui. 

Az újvidék—vaskapu—titeli  vonalon egy 
uj vonatpár helyeztetik forgalomba  s ezzel 
kapcsolatosan a többi vonat menetrendje is 
módosul. 

A caprag—karlovaci  vonalon Vrginmost-
tól—Karlovacig junius 15-tól szeptember 15-ig 
vasár- és ünnepnapokon Topusko fürdő  erdeke-
beu egy uj személyszállító vonat fog  közle-
kedni, indul Vrginruostból este 8 óra 10 perc-
kor, er kezik Karloviezra éjjel 10 óra 8 p-kor. 

Az üszög—pécs—barcsi  vonalon az 501. 
sz. vonat Szentlőrincrol d. e. 8 óra 48 perc 
helyett csak 9 óra 00 perckor indul s igy fel-
öleli az oda 9 órakor érkezó 1901. sz. vonat 
csatlakozását Eszék felől. 

A pécs—búttaszeki  vonalon Báttaszékról 
Pécsig egy uj személyszállító vonat helyez-
tessék forgalomba,  indul Bátaszékröl d. u. 12 
óra 4ü perckor, erkezik Pécsre este 0 óra 
05 perckor. 

A budapest  fiumei  vonalon a gyorsvo-
natok menettartama megrövidül, az 1001. sz. 
vonatnál 45, az 1003-asnál 15, az 1005-öenéi 
79, az 1002-esnél 37, az 1000 osnál 05 perc 
cel. Az 1001. sz. gyorsvonat megállása Baka-
ion, az 1102-esé Gomirjén mugszönik, az 1003̂  
sz. gyorsvonat DugoseliT Koprivuica, Csurgó 
és Szakalyhőgyész áilomárokon megáll; az 
1005. sz. gyorsvonat megállása Dugaresa, 
Dugoselo, Koprivnica Csurgó es Szakalyhő-
gyész állomásokon megszűnik, Laskovacou 
megáll; az 1000. sz. gyorsvonat megállása 
Ercsi es Mucna-Riekán megszűnik, Lepavirau 
es Sesveteu megáll. Az 1014. sz. idény vonat 
Sk rad tói Fiúméig junius 1 tol szept. 30-ig 
vasár es ünnepnapokon ismét forgalomba  he 
lyeztetili. Bud «pest—Adony-Pusztaszabolcs kó 
zótt az 1101. es 1102. sz. lalatoui id uy-gyors-
vonatpár ismét forgalomba  helyeztetik, de nem 
juuius 1-tól szept. 30-ig, hanem csak junius 
15-tól szeptember 15-ig. 

Az adonypusztaszabolcs—tapolcai  vona 
Ion az elózó evekben juuius 1-tól szept. 30 ig 
közlekedett, 1101. és 1102. sz. ideuy-g»o»svo 
uatpár gyorsított menettel ismét forgalomba 
helyeztetik, de csak junius 15 tói szept. 15 ig 
az 1101. sz. vonat Tapolcáiul d. u, 5 óra 30 
perc helyett csak este 7 órakor tehát másfél 
órával kesébben indul Adonypusztaszabolcsra 
este 9 órs 28 perc helyett este 9 óra 58 perc 
kor, Budapestre pedig éjjel 11 óra helyett 11 
óra 10 perc, tehát a jelenlegieknél mindössze 
10 perccel érkezik kesébben ; az 1102. szamu 
vonat Budapestről, ugy mint most d. e. 8 óra 
05 perckor indul, Tapolcára azonban d u. 1 
ura 03 perc helyett már d. u. 12 óra 20 p.-
kor érkezik. Tapolca Alsóörs között junius 
15 tói szept. 15 ig uj vonatpár helyeztetik for-
galomba, indul Tapolcáról este 0 ora 10 p.-kor 
erkezik Tapolcára éjjel 10 óra 30 perckor 
Az 1111. sz. vonat Tapolcáról d e. 8 óra 50 
perc helyett d. e. 9 óra 35 perckor indul 
Adony-Pusztaszabolcsra d. u. 1 óra 47 p re 
helyett d. u. 2 óra 10 perckor, Budapestre 
pedig d. u. 4 óra helyeit d. u. 4 óra 15 perc-
kor erkezik. Csekelyebb mértékben módosul a 
többi vonat menetreudje is. 

A jutás—alsóörsi  vonalon a 0J24. es 
6127. sz. idény vonatpár 0122. es 0125. szám 
alatt ismét forgalomba  helyeztetik, de csak 
junius 15-től szeptember 15-ig és nem, mint 
az előző evekben, junius 1-től szept. 30-ig. A 
6134,0117. éa 0120 sz. vonat Jntas-Vesz-
prém között megszűnik. 

A székesfebervúr—paksi  vonalon a 0311. 
sz. vonat Paksrót d. u. 12 óra 45 perc helyeit 
már d. e 9 óra 20 perckor iudul, Adonypuszta-
szabolcsra d. u. 3 óra 52 perc helyett mard. 

u. 12 óra 23 perckor érkezik, ott csatlakozást 
nyer az 1112. sz. vonathoz Tapolca felé  és az 
1901. sz. vonat l oz Budapest felé.  A 6316. sz. 
vonat Széke-fehérvár  Pusztaszabolcs közt meg-
szűnik. A 0316. sz. vonat Adonypusztaszabolcs-
ról d. e. 10 óra 02 perc helyett csak d. u. 
2 óra 51 perckor indul, ott csatlakozást kap 
az 1111. sz. vonattól Tapolca felől  éa az 1008. 
sz. vonattól Budapest felől,  Paksra pedig dél-
után 5 óra 40 perckor érkezik. Sz ikesfehér-
vár—Börgönd között 0331., 0332. és 0333. 
számok alatt 3 uj összekötő vonat helyeztetik 
forgalomba,  a 0332. ŝ 0333. sz. vonat junius 
ló tól szeptember 15-ig a 0331. sz. vonat 
pedig az egész éven at fog  közlekedni. 

A győr  jutás ujdombováii  vonalon 
az 5902 a. sz vonat H .jmáskértől—Győrig, 
ugy mint jelenleg, minden szombaton, ÜMjraas-
kertól Jutásig ezután junius 15-től szept. 15-ig 
minden vasár és ünn» pnapott, valamint minden 
ünnepnap előtti köznapon fog  közlekedni. Az 
5914—5923 sz. vegyesvonat 5904—5905/a uj 
szám alait az 5922 -5911. sz. vegyesvonal 
pedig 5910—5909. uj szám alatt személyvo-
nattá minősíttetik át, az uj 5904—5905/a. sz 
vonat Juta-ról d. u 4 óra 50 perc helyett d. 
u. 4 óra 40 p.-kor iudul, Győrbe pedig éjjel 
9 óra 18 perc helyett már este 7 óra 55 p.-
kor erkezik, az uj 5910—5909. sz. vonat Győr-
ből d. u. 5 óra 40 perc helyett már d. u. 4 
óra 52 perckor iudul, Jutasra pedig éjjel 9 
óra 47 perc helyett már este 8 óra 27 p.-kor 
erkezik. 

A czelldömölk—  csáktornyai  vonalon Za 
laszentiván—Kisfaludpusztától  Zalaegerszegig 
az esti órákban egy uj összekötő vonat helyez 
telik forgalomba. 

Az ukk-tupolca  balatonszentgyörgyi 
vonalon egy uj alternativ vonat h"l>eztetik 
forgalomba  0531. szám alatt indul Keszthely 
röl este 8 óra 00 perckor, érkezik Tapolcára 
este 9 óra 07 perckor ott csatlakozást nyer 
az 1121. sz. vonathoz Budapest felé;  az uj 
vonat május 1 tói junius 14 ig éa szeptember 
10-tól április 30-ig fog  közlekedni, mely idő-
szakokban a G519. sz. vonat forgalma  szüne-
tel. utóbbi vouat ezentúl tehát csak junius 
15 tői sz« plember 15 ig marad forgalomban, 
mely időtartamra Keszthely—Balatonszent-
györgy között a 0531. és 0532. szátuu vona-
tok is újból forgalomba  helyeztetnek. 

A kaposvár—fonyódi  vonalon a 4405. és 
4400. sz moíorosvonatok az idén nera junius 
15-től szeptember 15-ig, hanem junius 1-től 
augu.-ztus 31-eig foguak  közlekedni. 

Budapest, 1914. évi április hóban. 
Az igazgatóság, 

H Í R E K . 
— Szeinclyl hlr. Fejér Sáudor alispán 

hivatalos ügyben Romániába utazott. 
— Meghívó. A Csíkszeredai Isme 

retterjesztő Társaság f.  hó 19 én (ked-
deu) d. u. 5 órakor a fögitnn.  tanári 
tanácskozó terűiében tartja meg alakuló 
közgyűlését, melyre a tagokat s az érdek-
lődőket ezen az uton meghívja az elö 
készitö bizottság. 

— Majlath püspök Csíkszeredában 
A róm. kath. egyházlanncs folyó  hó 7-én gyű-
lésezett. Az egyhaztanácsosok eskütétele után 
a cyülcs egyliáziamicsi jegyzővé Orbán Mihály 
in kir. adóhivatali tisztet választotta meg. A 
tárgysorozat utolsó pont aképpen dr. Szekeres 
József  plébános bejelentette, liogy gróf  Maj-
láth Gusztáv Karoly püspök folyó  hó 21-én 
Csikszered Uv érkezik. Miután a főpásztor  a 
bérmálás szentségének kiosztása végett, tehát 
hivatalosan jön, az egybáztanáca elhatározta, 
hogy az ttnni-pelyea fogadtatás  tárgyában Csík-
szereda városhoz átír s a dal- és zeneegye-
sületet, valamint a tűzoltó zenekart átiratban 
felkéri,  hogy folyó  hó 21-én a püspöknek 
adandó Szerénádon közreműködjenek. A ren-
dezés raunká'atainak végzésére ifj,  Dávid Ig-
nácz elnöklete alatt, Botár Béla, dr. Csedő 
András, Csiby Károly és Pototzki Márton ta-
nácsosokból allé bizottságot küldött ki, 

A püspök, miként értesülünk, folyó  hó 21-én 
áldozó csütörtökön) d. u. uz 5 óra 55 perces 
vonattal, Marosvásárhely felöl  fog  érkezni és 
a főgimnázium  épületében fog  lakni. Maguuk 
részéről is kérjük a közönséget, hogy a nép-
szerű főpap  fogadására  minél nagyobb szám-
ban vonuljon ki. A szerenád az eddigi tervek 
szerint az érkezés napján este föl  8 órakor lesz. 

— A kék ogór a mozgószinliázban 
áldozó csütörtökön kerül bemutatásra. 
Ezen igazáii remek bohózatra amely 
Budapesten nagyobb sikert aratoou, 
mint a Quo Vadis vagy a Nyomorultak. 
Felhívjuk a inozikedveiö közönség figyel-
mét. Kzon brilliátts bohózatban a cím-
szerepet Madge Leasing világhírű berlini 
primadonna jatsza, aki 2 órán át állandó 
derültségben fogja  tartani a közönséget 
Az előadások este (i órakor kezdődnek. 

-- Szép vízi színészet. F. hó 14-én mint 
szépvizi tudósítok jelenti, megkezdte előadá-
sait ott Lászlóit V. Bódog staggione színtár-
sulata. Megnyitó előadásul a ,Fauu"-t, Edward 
Unoldauch ismert szellemes angol vígjátékát 
adták elő a közönség élénk tetszése mellett. 
Pénteken a „Kis királyt", Kálmán Imre szép 
zenéjü operettjét, szombaton a „Bank bánt" 
mutatták be. Az előadások mintaszerűek, a 
táreulat jó erőkből van szervezve. A társulat 
legjobb erói: Bojár Gizi primadonna, Donátit 
Ilonka énekesnő, Simon Jenó, Lászlótii V. 
Gyula, Tihanyi Oszkár, Bedócs Józsa, Tóvány 
Margit, S. Szabó Kózsi, L Feleki Margit, Fekete 
Pál, Tóváry Béla, Légrády Pál, Román Tiva 
dar. A társulat miuden pártolásra érdemes. 

— Kinevezés. A pénzügyminiszter Nagy 
Balázs adóhivatali tisztet a hajdúszoboszlói 
m. kir. adóhivatalnál, a X. fizetési  osztályban 
való meghagyása mellett, adóhivatali ellenőrré 
a móesi in. kir. adóhivatalhoz kinevezte. 

— Hazassag. Weinhold Ágoston városi 
állatorvos eljegyezte Szász Lajos vm. főjegyző 
leányát, Paulát. 

— Városi jegyzőválasztás. A városi fő-
jegyző választás az utolsó percben elhalasz-
lalolt. Értesülésünk szerint c hó 20—25-c 
körül, dc mindeneseire még e hónapban 
megejtetik a választás. 

— Halálozások. Liptószentiváni Szeut-
lvány László nagybirtokos, Zemplén vármegye 
törvényhatósági bizottságának tagja folyó  ho 
7-én 71 éves korában Málezán meghalt. El-
hunytban Sándor Árpád cs. ós kir. kamarás, 
huszárkapitány apósát gyászolja. Temetése 
folyó  hó 10 én ment végbe általános nagy rész-
vet meilett. A temetésen résztvett Mikó Bá-
lint v. belső titkos tanácsos is. 

— Ilyefalvi  Biális Ágnes, magyar-gyeró-
monostori Kabos Károly volt 4tí-as honvéd-
alezredes özvegye folyó  hó 2-án 88 éves ko-
rúban Székelyudvarhelyen elhunyt. Halálát 
ilyefalvi  Biális Irma, eslkszentsimoni Gergely 
M riska férj.  Hados Ignáczné, csikszentmártoni 
Szabó Dénes, István és Ilona, özv. Márton Ke-
rencné gyászolják. 

— Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
Kovács Károly kézdivásárhelyi ügyészséghez 
beosztott bírósági jegyzőt ügyészségi meg-
bízódnak rendelte ki, 

Í Van szerencsénk a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy 

Î brassói fióküzletünket 
augusztus hó 1-én megszüntettük. 
Ezután egyedül marosvásárhelyi 

^ gyárunk és üzietünk áll fenn. 

( Berendezéseknél 
készséggel alluuk a n. é- közön-

A ség rendelkezésére és meghívására 
^L minden vételkötelezettség nélkül 
w mutatjuk be — egyik cégfónökünk  J 

által — gazdag mintagyüjtemc-
j | | nyünket és mivel igy az üzlet fen-  If 
ţ j tartási költségét megtakarítjuk, a H 
^ vevőközönséget sokkal oicsóbban I 
Í szolgáljuk ki. í 

! Székely és Réti! 
| MarDíivásárhely, Széclrenyi-íér 47. sz. | 



2 . szám. S Z É K E Y S É G oldal. 
— Távbeszélő hálózatunkban ujabban 

a következő változások történtek. Klülizetök 
leltek Csíkszeredában: 2., Honvédkiegészítő-
paranesnokság, 00. Uözsy Árpád gyógyszertár; 
08. Aut. orlh. izr. főrabbi  hivatal, Nagymihály 
Nándor ccmcntáru-gyár és építési irodája. Iior-
széken: 3. Ilorszéki faipar  részvénytársaság, 
borszéki áruforgalmi  r. t. 

— Nö a székely kivándorlás. H i hírt 
adunk arról a nagy nemzeti csapásról, amely 
a kivándorlás alakjában fenyeget  bennünket s a 
napról napra rombolóbb pusztítással, hivatalos 
kimutatások után mindig oda tesszük, hogy a 
kivándorlók vagy Fiúmén át, vagy Románia 
felé  hagyják el az országhatárt. A Kománi-
ából jövő veszedelem elsősorban a székely 
vidéken pusztít és különös, hogy ez a kis 
magyar népsziget kezd útnak kerekedni, amely 
eddig ezer baj és nyomorúság között is meg-
tudott maradni Háromszékben, a csiki begyeken 
Gyimea környékén. Hogy milyen rettenetes 
eredményű a kivándorlási ügynökök garáz-
dálkodása, azt megvilágítják a következő 
szátORk : A niult év első felében  1084 székely 
vándorolt ki Komániába és csak 25!) jött vissza, 
juliustól az év végéig pedig 11,021 a kiván-
dorlók száma. Ezekhez az adatokhoz bővebb 
magyarázat nem kell s ezek a számok a 
székely kivándorlásnak oly nagymértékű nö-
vekedését mutatják, hogy abban egyszerű tu-
domásvétellel belenyugodni nem lehet. A uyo 
mozás maga nagy csöndben indult meg s a 
hatóság csakhamar rájött, hogy lelketlen em-
berek Románia hódított területeire csábitjak a 
népet. Ezeken a kedvezőtlen éghajlatú, f  Ivad 
vidékeken, a melyet Európa Szaharájának hív-
nak, már eddig is sok száz székely család 
telepedett meg és a többi most román állami 
költségen indul utána. 

A csodás hatású FÖLDEŰ-fole 

M R R G IT-szappan 
m idom szépségápolásnál nélkülözhetlen 
Ezeu teljesen lugmeutes, legfinomabb  uö-
véuyzsirokból készült, kellemes szagú, kitii-
uőeu habzó szappan igen kiailó, miért is 

családi használatra a legalkalmasabb. 

PÁR NAP ALATT 
eltüntet szeplőt, iuájfoltot,  mitesszert, pal-
tanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s ' 
biztos ós gyors hatású folytán  ugyszólváu j 

LEMOSSA 
a bőr tisztátlauságait, ugy, hogy nyoma sem 
marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig 
annak köszönheti, hogy egyszcrsmiudenkoi ra 

elmulasztja 

A SZEPLÖKET. 
Ára 70 fillér.  Kapható minden gyógytár-
ban a drogua kereskedésben. Hozza való 
Margit Creme 1.— éa 2 — koronás tége-
lyekben, Margit Pouder K 1.20. Gyárija 

FÖLDES KELEMEN gyilSFíró ARAD. 
Csíkszeredában kapható: 

GÖZSY ÁRPÁD és ORBÁN JÁNOS 
urak gyógyszertáraiban. 

— Elnémuló harangok. Egy éve az 
EMKE támogatásával alakult ineg a gyerg>o-
békási rom. katli. egyház, a mely a kozseguek 
mintegy 500 főnyi  magyarságát volt hivatva 
megmenteni. Brassai Imre személyeben kivalo, 
lelkes plébánost is nyert az uj egyház, de az 
anyagi eszközök hiánya erőseu érezteti a ha-
tását. Brassai most folyamodással  fordult  az 
EMKÉ-hez s pauaszolja, hogy egy óv alatt 
nem utalták ki a kongruaját, mues hzeteso, 
a kántor és harangozó sem kapnak semmit. 
Egyházi adóról, mivel a hivek nagy resze 
munkás és napszámos, szó sem lehet, mert 
akkor ezek áttérnének az oláh paphoz, a ki a 
községben a legnagyobb hatalom . . . Ajan-
latos lenne, ha Csikvármegye, vagy az egyházi 
illetékes föhatójág  a kezebe venne az ug>et 
B alapozná tueg a magyarság végvárát mert 
bizony elnémulnak a magyar harangok . 

— Tanulmányi kirándulás. Gimnáziu-
munk 111. A. osztálya e hó 9-én Uorzsovay 
Béla osztályföuök  vezetése alatt reudknül 
sikerült kirándulást rendezett Gyimes vidé-
kére. Az utat Lövésztől a hatarszehg gyalog 

tették meg, mindenütt megszemlélve az út-
vonal nevezetességeit. A rendkívül fegyelme 
zett ifjúság  dób, kürt és énekszó mellett ahol 
esak keresztül vonult, egy csapásra megnyerte 
mindenki rokonszenvét ugv, hogy fiainkat  való-
sággal a tenyerükön hordozták, a narancsot 
pedig ládaszámra vitték nekik. Vasárnap dél-
után jöttek haza ifjúink  tapasztatokkal s em-
lékekkel gazdagon. 

— Pintér Imre városunkban. Pintér Imre 
és művészgárdája tegnap este nagysikerű szín-
házi estét rendezett a Vigadóban. A zuhogó 
cső és hideg miatt ezúttal kevesebben vettek 
részt az estén, de akik ott voltak, az előző 
éveknél is sokkal jobban mulattak. Magas 
színvonalú, minden izében művészi újdonsá-
gokból volt összeválogatva a programút, mely 
Pintér ízlésének és rendezői készségének becsü-
letére válik. A közönség igen kellemesen szó-
rakozott. Parlagit, Pintért, Kertészt és Ivánfit 
állandóan zajos tapsokkal tüntette ki. Több 
számukat meg kellett ismételjék. — Hasonló 
derűs és mulattató órákban régen volt része 
a csíkszeredai közönségnek. Ének, tánc, köz 
tűk a tangó, humoreszkek, derűs jelenelek, 
kuplék stb. bőven volt. Pintér az előadás be-
fejeztével  udvarias szavakkal köszönte meg a 
közönség és sajtó támogatását. A lehető leg-
jobb emlékkel távozott városunkból. 

— A vetes állása. A füldmivelésügyi  mi 
niszter most tette közzé jelentését a vetések 
álllásáról és a mezőgazdasági állapotáról. A 
minisztérium Háromszékmegye és a szomszédos 
megyék őszi buza vetéséről a következőket 
mondja: Brassóvármegyében keveset fejlődött. 
Csikvármegyébeu jól fejlődik,  szépen bokro-
sodik. Fogarasvármegyéb n kielégítő, Három-
székvármegyében igen szép. egyenletes. Hunyad 
vármegyében megerősödött é.s megbokrosodott. 
Késői nem eleg sűrű. Kisküküllövármegyébeu 
elég jó, helyenkint ritka és gyomos, mintegy 
10—15 százalék kiszántatott. Maros-Tordavár-
megyében közepes. Nagy-Küküllóvármegyében 
szépen fejlődik.  Elvétve egér-kár. A fölsorolt 
részletekből következtetve kétségtelen, hogy 
az áprilisi kedveződen időjárás nemcsak vissza 
vetette fejlődésükben  a vetést, hanem lénye 
gesen meg is rontotta a há'om héttel ezelőtt 
elég jóuak mutatkozó terméskilátást. 

— A csiki tanitók és a vallásoktatás 
A cai megyei római katholikus tanítóegyesület 
folesiki  köre Várdotfalván  tartott népes gyű-
lésen a napirend elintézése után, az indít-
ványok során egyhangú lelkesedéssel a követ-
kező határozatot hozta: A esi km egyei római 
katholikus tanítóegyesület felcsiki  köre moly 
séges aggodalmának es megütközésének ad 
kifejezést  ama vtfllási  nihilizmus miatt, a mely 
a budapesti tanítóegyesületben a közelmúlt 
napokban megnyilatkozott. Föl kel! háborodnia 
a hazafias  érzésnek, a mikor látjuk, hogy azt 
a szilárd alapot, a melyen Magyarország fel 
épült s a melyből a hazafias  erények táplá 
lékot szívtak, éppen magyar tanitók akarják 
főlrobbnntani.  Mi tehát azt az cinikus törek 
vóst, a mely nem egyéb, mint a magyar tanitók 
tradícióinak és közismert hazafias  erényeiuek 
arcu'csapása, nem tarijuk a tanitó méltóságával 
és hivatásával megegyezőnek. 

— A halásztársaság közgyűlése. Vasár-
nap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését a 
csíkszeredai sport-halásztársaság. V i l á 1 y o s 
György igazgató előterjesztette éves jelenté-
sét, melyet a közgyűlés jóváhagyólag tudo-
másul vett. — Bejelentette, hogy a pisztráng 
telepen ujabb 20,000 darab pisztráng-ikrát 
helyeztek el és az eddigi eredmények is a 
lehető legkedvezőbbek. Ezután elnöknek egy-
hangúlag megválasztották Fejér Sándor alispánt 
ki a tisztséget elfoglalva,  fokozottabb  buzga-
lomra és munkálkodásra hívta fel  az egyesü 
leti tagokat. — Itt jegyezzük meg, hogy az 
egyesületnek jelenleg -13 tagja van. A köz-
gyűlés elhatározta, hogy a földmivelésügy 
minisztertől segélyt kér. Vcgül Albert Ödön 
pénztárnok terjesztette elő a zárszámadást és 
idei költségvetést, melyek elfogadtattak. 
A jegyzőkönyvet Botái Béla titkár irta. 

— A Gazdasági Egyesölet közgyűlése 
A Csikvármegyei Gazdasági Egyesület ma 
délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését Fejér 
Sándor alispán cinöklelével. — A közgyűlés 
Fejér Sándor alispánt elnöknek, Gyalókay 
Sándor főispánt  választmányi tagnak, Czikó 
Sándort tiszteletbeli választmányi tagnak vá 
lasztotta meg. Ezután T. Nagy Imre magas | 
színvonalú, tartalmas cmlckbeszédet tartott 
néhai Bcczc Antal, ar Egyesületnek hosszú 
időn át volt elnöke felett,  melynek kapcsán 
Bcczc Antal kitűnően megfestett  arcképét, | 
mely Márton Ferencz festőművész  remeke,. 

elhelyezték az egyesület helyiségében. Több 
kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után a 
közgyűlés véget ért. 

A szoKoly atlos vasút. A marosvá-
árhelyi iparkamara Bürger Albert eluük kez-

ményezésére ujabb felterjesztést  intézett a 
kereskedelemügyi minisztériumhoz a Székely-
udvarhely—csíkszeredai és a Marosvásárhely— 
székelyudvarhelyi vasúti muukálat beindítása 
végett. Javaslatát azzal indokolta, hogy Erdély 
belterületén a magyarlakta vidékek gazdasági 
stagnálása, a közben lakó falusi  szekely nep 
tömeges elvándorlása a hiányos és célszerűtlen 
közlekedési viszonyokból ered. A létező utak 
a személy- és kereskedelmi forgalmat  a nem-
zetiségi vidékekre terelik. A szomszédos ma-
gyart gócpontok megközelithetetlenek, minél 
fogva  az egymásra ható fejlesztési  folyamat 
uem alakulhatott ki. A Hargita hegység, vala-
mint a Maros-, Kis és Nagyküküllővölgyének 
ovid átszelése a rég várt gazdasági ujhodást 

nyitauá meg. 
— Vizsgálatok sorrendje a esiksomlyói 

tanítóképzőben az 1Ü13—14. tanévben. Május 
23-án a IV. évfolyam  rendes és magántanu-
lóinak osztályvizsgája hittanból, neveléstörté-
netből, magyar irodalomból ós alkotmánytanból. 
25-én d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig a rendes 
es magántanulók Írásbeli osztálykepesitő vizs-
gálata a németből és mennyiségtanból. 2ü. és 
27-én a IV. évfolyam  reudes és magán tanu-
lóinak gyakorlati vizsgálata: rajz, szépírás, 
ének, zene, kézimunka és tornából. 28. és 2(J-én 
a IV. évfolyam  rendes és magántanulóinak 
szóbeli osztalyképesitője: németből, menuyi-
ségtauból, természettanból, egészségtanból es 
gazdaságtanból. .Juuius 2-án írásbeli befejező 
kép. vizsgálat, 8—12-ig a neveléstanból éa 
magyarbúi. 23., 24., 25., 20-án szóbeli befejező 
kepesitó es káutori vizsgálat. 25-én a gyak. 
isk. vizsgálat. 10, 17-én az 1. évfolyam  rendes 
és magántanulóinak Írásbeli és szóbeli vizs-
gálatai és szóbeli osztályvizsgálata. 18. 19-én 
osztályképesitŐ a II. évfolyam  rendes és ma-
gántanulóinak történelem és földrajzból.  Ezután 
a rendes tanulók osztály vizsgálata az előbbi 
két tárgy kivételével iniuden tantárgyból. 20. 
22-én a III. évfolyam  reudes és magantanulói-
uak osztályképesitóje a természetrajz és vegy-
tanból. Ezután a rendes tanulók osztalyvizs-
gálata. Utána a magántanulók osztály vizsgálata 
minden tantárgyból a két előbbi kivételével. 
Csiksomiyó, 1914. május 5. Az igazgatóság. 

ŐSZI TRÁGYÁZÁS! 

TNOMASSALAK 
A legjobb és legolcsóbb 

ioszlorsavas műtrágya! 
Óvakodjunk a hamisítások-
tól ! C'sak ükkor valódi, ha 
ilyeu zsákban vau és eredeti 
ólomzár van rajtu. Minden 
zsák tartalomjegyzékkel van 

ellátva! 
KALMÁR VILMOS 
a Tho musphosp hat fuhrikeu 

Berlin, vezér kép viselője 
Budapest, YL, Aiiilrassy-nl 49. 
Különösen a jelenlegi rend-
kívüli olcsó árakra figyel-

meztetjük a vásárlókat. 

AUTOMOBILOK 

keveset használtak eladók. Magyarorszá-
gon legnagyobb választókban 150—200 
darabig állandóan rendelkezésre áll, 
fuvarozásra,  városi ós tura használatra, 
nyitott és csukott autók, valamint 
autobuszok és teher-automobilok min-
den célra, mindenféle  gyártmányú leg-
utolsó typusokhól állandó kiállítás 1000 

Koronától feljebb  minden árban. 
Keveset használt gumik és felszerelések. 
Budapest. VI., Li9zt-Ferencz tér 3. sz. 

Telefon  149—62. 
F E K E T E S-^-SSTIDOIR-
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PüböDg 
a sertésvész 

keresztül-kasul az országban, pusztítja 
a megfogyott  sertésállományt. A közön-
ség panaszkodik, mert kevés a disznó-
hús és drága. De mog rosszabb is 
lesz a lieyzot, ha a gazdák nem 
gondoskodnak idejekorán az ólak 
fertőtlenitéséről,  mert csakis ala-
pos fertőtlenítéssel  lehet a vész további 
terjedését megakadályozni. 

Az ólak fertőtlenítése  a legegysze-
rűbb dolog es olc.-ón keresztül vihető. 

3 kiló nyers lysoformot  oldjunk 
fel  100 liter 1 'gy vízben ós ezzel mos-
suk le az ólak összes felszereléseit  és 
öblítsük ki a vályúkat. 

A nyers lysoform  az összes létező 
fertőtlenítő  szerek között a legmeg-
bízhatóbb tudományosan ki van pró-
bálva, igen kiadós, olcsó, nem mérgező 
és ezért bárkinek bátran kezébe adható. 
Igen fontos,  hogy nincs szaga és igy 
használatban kellemesebb, mint a för-
telmes szagú, betegségre emlékeztető 
karból, vagy creolin 

A sertések nemcsak jól tűrik a nyers 
lysoformmal  való fertőtlenítést,  hanem 
határozottan kedvelik, ugy, hogy szá 
mos sertéshizlaló uaponta a mos 
lekhoz adagol 1° 0 nyers lysoform 
oldatot és ilyen módon kitűnő ered-
ményeket érnek el, mert a belek fertőtle-
nítése által a sertések nem kapják m**g 
a betegséget. Erről szóló bizonyit 
ványt keszseggel küldünk be az 
érdeklődőknek. 

Necsak a fertőzött,  hanem az egész 
séges ólakat is fertőtlenítsük,  mert 
csakis igy óvhatok meg ezek a vész 
behurcolásától 

Aki egyszer kísérletet tett a nyers 
lysoformmal,  az állandóan fogja  hasz-
nálni. Ma már az egész világon e l v a u 

terjedve. 
A nyers lysoform  arai: 21lt  kg-os 

kanna 0 koroua. 4'/« kg -os kanna 10 
kor., 10 kg.-os kanna 20 K., 25 kg.-os 
kanna 47 korona, ingyen csomagolás-
sal, Budapesten szállítva. 

Dr. K e l e t i és M u r á n y i 
vegyeszeti gyára Újpesten. 

Szám 658—1914. 
ÁRVE11ÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel köz-
hírré teszi, bogy a csíkszeredai kir. járáabiróság-
nuk 11114. évi V. 3;ifi.  sz. végzése folytán  dr. 
Kovács tiynríás ügyvéd által képviselt Deák 
Klek végrehajtató részéi e. végrehajtást szenvedő 
ellen '2H1 komim 1U fillér  követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt  éa 890 koronám becsült ingó-
ságokra a fsikszcredui  királyi járásbíróság 11114. 
évi V. 336. szániu végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap- és teliilíoglnltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán 
Csikazépvicen leendő megtartása határidőül JUJ  4. 
évi  junius hó '-. napján délutáni  ,ti 
érája kiliizetik, a mikor a bíróilag lefoglalt  ingók 
és pedig: juhok, kecskék, ló, széna és tehén a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés  muHett szükség 
esetéu becsárnu alul is el fognak  adatai. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
iugóságok vételárúból a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben 
részükre a foglalás  korábban eszközöltetett volna 
éa ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki uem tüník, 
liogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez-
déséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, vagy 
.pedig szóval bajelenteuí el ne niniasszák, mert 
különben csak a vételár fölöslegére  lógnak utaltatni. 

Kelt Csíkszeredában, 1914. május hó ÍZ. napján. 
.MOLNÁR SÁNDOR, 

kir. bírósági végrehajtó. 
Laptulajdonoa: Dr. liAAL ENDRE. 

Sz.: «55-1914. 
uij. 

Versenytárgyalási hirdetés. 
Csikvármegye Magánjavainak igaz-

gatósága versenytárgyalást hirdet a 
csíkszeredai Vigadó épület átalakítási 
és javítási munkálatainak biztosítása 
céljából. 

Ajánlatok az összes munkálatokra 
együttesen, de a villamos világítási és 
jolzúberendezéai, valamint vizvezeték-
éa csatornázási munkálatokra külön is 
tehetők. 

A versenyezni óhajtók felhívatnak, 
liogy „Ajánlat. Csíkszeredai Vigadó épü 
let átalakítási és javítási munkára" fel-
írással ellátott, p eaéttel lezárt borí-
tékba helyezett ajánlataikat 1914. évi 
május hó 30-ik napjának délelőtti 10 órá-
jáig az igazgatóság irodájában közvet-
lenül, vagy posta utján nyújtsák be. 

Az ajánlat elóirt ajánlati költ 
ségvetés felhasználásával  teendő; az 
ajánlati költségvetésbe az egységára-
kat és az ajánlati végösszegeket nem-
csak számokkal, liauetn betűkkel ia lo 
kell irni. 

Az ajánlathoz az ajánlati összeg 
5'/0 át kitevő bánatpénznek Caikmegye 
nevelési kölcsön péuztáránál (Csíksze-
reda) történt letételéről azóló nyugin, 
vagy annak közjegyzőileg hitelesíteti 
másolata, vagy a bánatpénz elküldését 
igazoló postai teladó-vevény C3atolandó. 

Azok az ajáulut tevők, kik a mun-
kálat teljesítésére törvényes képesítés-
sel, illetőleg jogosítvánnyal uem birnak, 
kötelesek ajánlatukban képesítéssel biró 
megbízottat megnevezni. 

Azok az ajánlattevők, kik az igaz-
gatóság illetve a csíkszeredai államépi-
tészeli hivatal felügyeleto  alatt munkát 
nem végeztek illetőleg előtte ismeret 
ienek, tartoznak megbízhatóságukat az 
illetékes kereskedelmi éa iparkamara 
bizonylatával igazolni. 

Az ajánlatok a magánjavak igazga-
tósága iroda helyiségében (Csíkszereda) 
11114. évi május hó 30 áu délelőtt 11 
órakor fognak  felbontatni.  A verseny-
tárgyaláson az ajánlattevők, vagy kép-
viaelöik jelen lehetnek. 

A művelet és feltételek  a hivatalos 

órák alatt az alulirt igazgatóság hiva-
tali helyiségében megtekinthetők éa ott 
az azokra vonatkozólag netán szüksé-
ges íelvilágositáaok is megadatnak, 
ugyanott. 

Az ajánlati minta díjtalanul, az aján 
lattevő által ártételekkel kitöltendő 
ajánlati költségvetés pedig ivenkint i 
koronáért megszerezhető. 

Az ajánlattevők ajánlataikkal az 
igazgatóság döntéséig maradnak köte-
lezettségben. 

A niuukálat szerződés megkötése 
utáu azonnal megkezdendő éa legké-
aőbb folyó  évi szeptember 30-ig befeje-
zendő. 

Az igazgatóaág fenntartja  a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok között az 
ajánlott, árakra tekintet nélkül szaba-
don választhasson. 

Csíkszereda, 1911. évi május hó 9-én. 
Csikvármegye magánjaválnak 

igazgatósága. 

Száin 010—1914. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezeuuel köz-
hírré teszi, liogy a csíkszeredai kir. járásbíróság-
nak 1914. évi V. (»43. szániu végzése folytán 
dr. Kovács Gyárfás  ügyvéd által képviselt Agrár 
Takarékpénztár végrehajtató részére, végrehajtást 
szenvedő ellen 42U korona — fillér  követelés s 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán  alperestől leioglalt és ti 18 koronára be-
csült ingóságukra a csíkszeredai kir. járásbíróság 
1914. évi V. (Î43. sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap- és felülloglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna, a végrehajtást szenvedők 
lakásán Csikpáll'alván leeudö megtartása határidőül 
1014.évi  junius X.  napján délelőtti  ,9 úrápi 
kitüzetik, amikor, a bíróilag lefoglalt  ingók és pedig: 
szekerek, la, deszka Btb. a legtöbbet ígérő-
nek készpénzfizetés  mellett szükség esetéu becsáron 
alul ia elfognak  allatai. 

Felhívatnak miudazok, kik az elárverezendő 
iugóságok vételárából a végrehajtató követelését 
megelőző kielégítéshez jogot turtanak, a mennyiben 
részükre a foglalás  korábban eszközöltetett volua 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki uem tűnik, 
liogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez-
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert külöuheii 
csak a vételár fölöslegére  lógnak utaltatni. 

Kelt Csíkszeredában, 1914. évi május hó 8. 
napján. MOLNÁR SÁNDOR, 

kir. bírósági végrehajtó. 

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA 

MÍ 

Utolérhetetlen hatású tüdő- ós mellbe^gsógeknél, enyhiti a ka-
tarust, megszünteti a fájdalmat  okono köhögést. ToioLgyuladust, 
rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamint lá/.!, különösen jó 
liatá-.u gyomorgörcs és koliku elleu. Gyógyhatású arauyér és altesti 
bántál inaknál, tisztitju a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emész-
tési.. Kitűnően bevált fogfájásnál,  odvas foguk,  szájbüznél, valamint 
az összes száj- és fogbetegségek,  bítffögés  ellen, megszünteti a száj 
VBgy gyomortól eredő bfizt  Jó hatású iiáutlikagilisztánál. Meggyógyít 
minden sebet, seblelyt, orbái eot, láztól eredő hólyagot, kelést, sze-
mölcsöt, égési sebeket, megfagyott  testróaaeket, vart és kiiltést. 
1- ül bántalmak ellen kitűnő hatású. Minden hálnál különösen influenza, 

kolera vagy más járványoknál kéznél legyen. 
ír junk: Thierry A. Őrangyal gyogytárának Pregrada, 

Rohitsch mellett. 
1 2 k i s v"gy 0 dupla  vagy i nagy sepicialüveg  5 tS0 korona. 
Nagyobb rondelé3oknél jelentékeny árengedmény I 

Thierry A. gyógyszeres* egyedül valódi Centifolia-konöcse 
rabbán t r~i ' . ,LTi g r A h ' ' e u 'áidalmas operációkat leggyak-
ranoun lelcsli gesse tesz. Használatos gyerekágyi,, nőknél fáin  eeílőb 
tejmegin.l,,,,. r e k e J i , , eiatókeményedés e í l e u . f í e K  í Z k , aeb^ 

fulfolvánnai.  -alammt kipaiás esetén csecsemőknél stb. stb. kt í f f iSfau  - „ 
2 tégely ..ra K a 60 a pón. eló.etos bcküldeso vagy utánvét mellett kapható 

drog., ,ákb.n liadan*Jt?.f,  k ' ,„ .S Vi ^ u l V " r U t o d , u ' Radanovlta tfestVérek 
Thiurî-ir  A ' ' " rendeljünk közvetlenül , 
Thierry A Őrangyal gyógyszertárából. Pregrada, Rohitsch mellett 

Nyomatott Vákár I.. könyvnyomdájában, Ciikiiarida 


